

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGO

Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16.

Szerkesztőség T. 347. Kiadóhivatal T. 348

Gondolatok egy évfordulón

(In.) Tizenöt éve már, hogy a debreceni pusztaság egykedvű csendjéből, egy oláh pokolgép eldördülése után, utjára indult a világháboru, a forradalom, a mindent megölő vörös halálnak szomorú hadjárata. Békés időknek tavaszi hangulatát borította fel ez a gyilkos robbanás, magyar békességünk napsugaras egét töltötte meg a pusztulás füstfellegével, hogy örökösnek látszó rombolásával szétszórja népünket, összeroncsolja ezerszentes hazánkat s föltámassza a magyar fájdalomnak, a magyar nyomorúságnak tizenöt éves uralmát.

Ez a felrobbant pokolgép tizenöt esztendő óta szakadatlanul rázza az és-magyar földet. Oramutatóját újabb és újabb gyilkolásokra igazítják idegen kezek s a szerterrobbanó acélszilánkok ma is tépik a nemzet szívét. Két oláh gyilkos: *Cataran* és *Kirilov* kezdték el egyszer a pusztítás folyamatát, pokolgépüknek fültépő detonációja szétzilálta a nagy világ idegrendszerét, balkáni rejtek helyéről előmászott a defetizmus és föl Princip révölvérével, hol a Szamucliek kézigánájával, hol pedig papiros-pokolgépekkel roncsolták szét a nemzeti életerőt.

Mikor az iparkamara második emeletén, a görög katolikus püspökség irodájában széjjelrobbant a halálcsonyag, külföldi páholyokban már tudták, hogy ez a robbanás a világtörténet legsötétebb fejezetének alkalmi nyitánya. A magyar nemzet nagy mártir-hősei: *Jaczkovics Mihály*, *Slepovszky István* és *Csatth Sándor* ekkor pecsételték meg szép piros vérükkel azt a történelmi okmányt, amelyre hatszázezer magyar hősi halott és ötven vármegye gyászjelentése van írva... A debreceni és dorogi temető három kis sírkerecsjére erről beszél ma nekünk tizenöt esztendő múltán. A keresztek azóta ugy megsokasodtak, hogy az egész világ már csupa sírkerecszt. Doberdo fölött, a Piave hullámaiban s a Mazuri-tavak mentén, a csöcselék forradalmak pusztító nyomában sok-sok millió sírkerecszt hirdeti az örök eszme vértanujának nevét. A pokolgép pedig egyre csak zúg és benne bönből a halálvonatok zakatolásában. Ott kiabál az orosz csekében, a nemzetközi páholyok falai között, a prágai leadóállomáson s az oláh kancsukák verésében.

És mégis... a tizenötödik évfordulón már emlékezni is nehezen tudunk... Ki emlékszik már arra a három kis sírhalomra, melynek keresztsíjait a magyar sors kálváriáját jelzik? Ezt a temetőt máshol tizenöt éve járnák a nemzeti zárandóklások. A városok legnagyobb utcáit róluk neveznek el és érebeöntött vagy márványbafaragott emlékek hirdetik azt a vértanu-erőt, melyből a magyarság utolsó reménye fakad. Vajjon a debreceni görög katolikus templom ma reggeli istentiszteletén hányan jelennek meg? *Annak a tö-*

megnek, mely 1914 február 23-án ott tolongott az iparkamara előtt, hány résztvevője fog ott lenni az évfordulói rekviemen?... Hányan fognak imádkozni és új erőt meríteni a mártir-keresztek előtt? Oh, ki tudja, hányan?... Hiszen már azt is kevesen tudják, hogy merre vannak a sírok? Hogy Debrecen három vértanuja közül melyik nyugszik a debreceni és melyik a dorogi temetőben?...

A magyarság igazi tragikumája nem a testi elesettség, hanem a lelki közöny. A trianoni magyar társadalom ma már csak azokat a tradíciókat őrli, melyek az iskolában gyökereztek belé a március 15-i és október 6-i ünnepeken. Az aradi tizenhárom vértanu nevét még ma is el tudjuk sorolni, de a velük egyforma mártirokat: a debreceni merénylet áldozatait, a forradalom kivégzettjeit, az Erdélyben legyilkolt magyarokat vagy a nyugatmagyarországi felkelés vértanu-hőseit jórészen elfeled-

tük. A világháborus rokkantak mit sem különböznek a többi emberektől s amikor egy-egy külföldi magyarbarátot országos triumfusokkal ünnepelek, ugyanakkor szánakozva megyünk el az aranyérmes rokkantkatonák mellett, aki hasonesuszva koldul a mellékutcákon...

Magyar testvérek! Akik most azon lelkesedtek, hogy Miss Európát egy nyolchengeres gépkocsin viszik a monacói fejedelem után, akik tévedt utakon jártok, mert minden hazafiságtokat kokárdákban és külföldi segítségvárásban élitek ki: *tanuljatok a magyar vértanuktól!* A magyar szenvedés tizenötödik évfordulóján álljatok meg egy percre és érezzétek, hogy Jaczkovics Mihály, Slepovszky István vagy Csatth Sándor széronesolt szívében még ma is több töretlen és-magyar erő van, mint azokban a nemzeti elgondolásokban, melyeket *elszántság, hit és önfeláldozás* nélkül sohasem lehet megvalósítani.

Véget ért a közigazgatási-reform javaslat bizottsági tárgyalása

Pénteken a fegyelmi ügyek reformját tárgyalta a Ház közigazgatási bizottsága

Budapest, február 22. A Ház közigazgatási bizottsága Bottlik József elnöklésével ma délelőtt folytatta a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A kormány részéről Sztranyovszky államtitkár vett részt az ülésen.

A bizottság a törvényjavaslatnak a fegyelmi eljárásról intézkedő 4. fejezetével kezdte meg mai tárgyalását. A szakaszt eredeti szövegében fogadták el. A 76. szakasznál Szilágyi Lajos védelmet kért az ellen, hogy könnyelműen indítsanak alárendelt tisztviselő ellen fegyelmi eljárást.

Buday Dezső helytelenítette azt, hogy a fegyelmi eljárás keretében bírálják el, ha valaki betegsége miatt szolgálatképtelen.

H. Kiss Pál hangsúlyozta, hogy az alaptalan feljelentések s a basáskodás ellen semmi más nem nyújt védelmet, csak az, ha felsőbb hatóságokhoz jogorvoslatnak van helye és ha az igazságtalan ítéletek ellen végső fokon a büntetőbíróshoz lehet fordulni. Stílis módosítást javasolt a szakasznál.

A bizottság Sztranyovszky Sándor felszólalása után a szakaszt azzal a módosítással fogadta el, hogy tisztviselő ellen halála után fegyelmi eljárást csak akkor lehet indítani, ha az illető a büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekményt követett el.

A 77. szakaszt változatlanul fogadták el. A 78. szakasznál Madarász Elemér előadó rámutatott a törvényjavaslatnak azon intézkedéseire, amelyek a tisztviselők érdekeit biztosítják és azt, hogy a fegyelmi eljárás alá vont tisztviselők ügyét tárgyilagosan bírálják el.

Ladik Gusztáv államtitkár hangsúlyozta, hogy

a fegyelmi eljárás elrendelése ellen nincs szükség jogorvoslatra,

mert hiszen a tisztviselők érdekében van, hogy mielőbb megállapítsák a fegyelmi eljárás során azt, hogy fegyelmi vétséget nem követtek el. A döntés halasztása csak a vétséges tisztviselőnek áll érdekében.

Sztranyovszky államtitkár csatlakozott Ladik felfogásához s magáévá tette Buday Dezsőnek azt az indítványát, hogy a kisgyűlést is vegyék fel azok közé a fórumok közé, amelyek a fegyelmi eljárást elrendelhetik.

A bizottság a szakaszt Buday Dezső módosított indítványával fogadta el. A 79. szakaszt Viczián István kiegészítő módosításával fogadták el. A 80. szakasznál, amely a felfüggesztésről intézkedik, Hegyemegi Kiss Pál indítványozta, hogy a belügyminiszter indokolt esetben a 6 hónapi határidőt további 6 hónappal meghosszabbíthassa.

Sztranyovszky államtitkár hozzájárult az indítványhoz, mire a bizottság így döntött.

A 81. szakaszt változatlanul fogadták el, hasonlóképpen a 82. szakaszt is, ugyszintén a 83., 84. szakaszokat. A 85. szakasznál Hegyemegi Kiss Pál indítványozta, hogy a fegyelmi ügyek végső fóruma a közigazgatási bíróság legyen. A bizottság a szakaszt eredeti szövegében fogadta el. Ugyszintén a 83. szakaszt is. Patai Tibor azt tartaná ideálisnak, hogy a bíróság ítélezze, ha hivatali beosztásról szóló ítéletről van szó. Kívánatosnak tartaná, hogy

a közigazgatási bizottság fegyelmi választásmánya az eddigtilt eltérő módon állíttassék össze.

Ladik Gusztáv rámutatott arra, hogy a bírói és fegyelmi eljárás között mi a különbség abból a szempontból, hogy a fegyelmi eljárásnak két eleme van, az okozott sérelem megtorlása és a közszolgálat érdekében megvédése. Ez a kettő annyira ellentétes, hogy lehetetlen egyforma alapon elbírálni.

A bizottság a szakaszt Patai Tibornak olyértelmű pótlásával fogadta el, hogy az alispánnak, vagy helyettesének jelenléti vagy felszólalási joga van. A 88-tól 95. szakaszokat változatlanul fogadták el. A 96. szakasznál Csák Károly előadó kiegészítő indítványt tett, amelynek értelmében a főispánt havi 850 pengő, nyugdíjba beszámítható fizetés és havi 400 pengő, nyugdíjba beszámítható átalány illeti meg. A főispánok lakáspénzét a miniszterium rendelkezéssel állapítja meg.

A bizottság a szakaszt az előadó módosított indítványával fogadta el. Hátralevő szakaszokat változatlanul fogadták el, részben pedig az előadó stílis és kisebb módosításával s ezzel a bizottság a törvényjavaslat részletes tárgyalását is befejezte.

Csendes nap a képviselőházban

Budapest, február 22. A Ház mai ülésén folytatták a hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Temesvári Imre elfogadja a javaslatot. Foglalkozott a gyümölcsstermelés problémájával s elismeréssel szólt a külföldön felállított borházak működéséről. Matta Árpád helyesli, hogy a földművelésügyi miniszter korlátozhatja a szőlőtermelést. A javaslatot elfogadja. Forster Elek a hegyközségek megalakításától sok jót vár. Malasics Géza hangsúlyozza, hogy az ecetet ugynevezett ipari borokból kellene készíteni s a szőlősgazdák helyzetén ez némileg javítana.

Szabó Sándor felhívja a kormány figyelmét a nehéz helyzetre, amelyben ma a hegyaljai termelés van. Sokat beszélnek manapság a többtermelésről. Többtermelést csak úgy tud elképzelni, ha észszerű módon folytatják. A javaslat ez irányban nagy lépést jelent. A hegyközségek rendszerétől igen sokat vár, de a fenntartási járulék kivetésénél óvatosságot ajánl. Hangsúlyozza, hogy

Magyarországnak be kellene rendezkedni a malaga szőlőtermelésre is,

ezáltal elkerülhető lenne az idegen malaga behozatala. A malaga szőlőgéppel, vagy szárítóval aszalják s ezt az eljárást nálunk is utánozni lehet. A javaslatot elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülést 26-án, kedden délelőtt tartják s azon a hegyközségi javaslatot tárgyalják folytatásként s ezzel az ülés véget ért.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.

Az oláh agrár-reform vérlázító igazságtalanságai

Kolozsvár, február 22. A Bihar-díószeg község határában az oláh agrár-reform során kisajátították a 2 ezer holdas Zichy-birtokot. Az igényjogosultak közül azonban kihagyták a magyarokat, noha ezek közül többen vannak hadirokkantak is. A magyarok helyett is oly emberek jutottak földhöz, akik erre jogosultsággal egyáltalán nem bírtak. Egy vagyonos oláh cigány pl. 20 hold földet kapott, ezzel szemben többen vannak magyarok, akiket

egyenesen tönkretett az agrár-reform. Így Hajdu István kisgazda már a háború alatt, mint katona 20 hold földet vásárolt, amit készpénzzel ki is fizetett, de az agrár-reform során mind a 20 hold földjét elvették tőle azzal az indoklással, hogy háborús szerzemény s az egészet odaadták egy Rosca nevű pénzügyi főtisztviselőnek. A bihardíószegi magyarok felkérték a magyar pártot, hogy sérelmeik ügyében interveniáljon a kormánynál.

Az oláh igazságszolgáltatás borzalmaiból

Páris, február 22. A tatarbanani lázadás néven ismeretes 1925. évi besszarábiai kommunista felkelésnek egyik epizódja, bár a monstre pör főtárgyalása, amelynek közel ezer vádlottja volt, két évvel ezelőtt folyt le, csak most intéződött el. A lázadás leverésekor a hatóságok különösebb vizsgálat nélkül, sokszor besugár alapján rengeteg embert letartóztattak, akik közül rövid úton igen sokat ki is végeztek. Turlachi községben Zlavoc csendőrkapitány egy Grigor nevű ember besugárása alapján, aki később Neamtzban rend-

őrbiztos lett, 11 parasztot letartóztattott. A csendőrkapitány a letartóztatottakat elvezette, de alig érték ki a faluból, a csendőrök azon a címen, hogy szökést kíséreltek meg, agyonlőtték őket. A 11 paraszt közül az egyik nem halt meg, hanem később súlyosan sebesülten visszavándorolt a faluba és a tömeggyilkosság részleteit tudomására hozta Jakobescu képviselőnek. A vizsgálat azóta folyik az ügyben és csak most, a Maniu-kormány vitte dűfőre. Zlavoc csendőrkapitányt és Grigor rendőrbiztosot letartóztatták.

Szombaton tizenöt éve lesz a Miklóssy püspök ellen elkövetett bombamerényletnek

Catarau kapitány pokolgépe jelentette be a világháborút. Misét mondanak az áldozatok lelkiüdvéért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Február 23-án szomorú évfordulóhoz érkezik a magyar görögkatholikus és vele együtt az egész magyarság. Tizenöt évvel ezelőtt követték el Debrecenben Miklóssy István, a jelenleg Nyiregyházán székelő hajdudorogi görög katolikus püspök ellen azt az alias bombamerényletet, amely tulajdonképpen első jele, kiindulási pontja volt a világháborúnak.

A végzetes pokolgép

Tizenöt évvel ezelőtt, 1914 február 23-án délelőtt Miklóssy István püspök címére csomagot hozott a posta. A szőnyeg jelzésű csomagban azonban nem szőnyeg, hanem egy leopárdbőrbe csomagolt súlyos, ekrazittal töltött pokolgép volt. Mikor a csomagot felbontották, a pokolgép óriási dörrenéssel explodált.

A robbanás következtében Jakovics Mihály püspöki vikárius, Slepkovszky János püspöki titkár és Csatt Sándor dr. életét veszítette. Kriskó Elek lelkész pedig súlyosan megsebesült. De volt még ezenkívül a merényletnek 8 súlyosabb és 27 könnyebb sebesültje is. Miklóssy István püspök sértetlen maradt.

A hatalmas expiózió megrongálta a debreceni ipar és kereskedelmi kamara székházának pompás új épületét és az egész környéken bezúzta az ablakokat.

Az oláhok bosszúüve volt a merénylet

Az óriási apparátussal megindult nyomozás szálai Oláhország felé vezettek. Nyilvánvaló volt ugyanis, hogy a bomba válasza akart lenni a magyar görög katolikus püspökség megszervezésére. A hajdudorogi püspökséghez csatolták ugyanis azokat az egyházközségeket, amelyeket

a hívők magyar születésénél fogva a Szentszék az új püspökséghez tartozónak ítélte. Az oláhok által lakott görög katolikus községekben valóságos lázadászerű bűjtogatás folyt az új püspökség felállítására miatt, amit a bűjtogatók oláh sérelmeknek akartak feltüntetni.

A rendőrség megállapította, hogy a csomagot Csernovitzban egy Catarau nevű oláh kapitány adta fel, akinek társai segítségével sikerült Besszarábiába, majd később Kairóba szökni. Mire a szökés kiderült, már kitört a világháború, amelynek tulajdonképpen ez a bomba volt az első bejelentése.

A történelmi háttér

A bombavetés háttérében ott készült már az egész világ rettentő világháborúja. Akkoriban folyt a híres szima pör, amely a pánszláv előretörésből keletkezett s amely tulajdonképpen szintén a háborút bevezető akciók egyike volt. Akkor foly-

tak Tisza István oláh paktum tárgyalásai is, melyekkel a nagy államférfi tulajdonképpen utolsó kísérletet tett arra, hogy a magyar királyság ellen felszított oláh gyűlöletet leszerelje és az oláhokat a hármasszövetség számára megnyerje.

Ebbe a helyzetbe csapott le Catarau bombája. A Balkán akkor jelentkezett először Európában. Ezzel

a jelel indult el a világháború, amelynek legelső áldozatai a debreceni bombarobbanás halottai voltak, akikért szombaton Budapesten a magyar Görög Katolikusok Országos Szövetsége délelőtt 9 órakor a Szegényháztéri gör. kath. templomban az áldozatok lelkiüdvéért engesztelő gyászmisét mondott.

Javaslat a kisebbségi petíciók népszövetségi kezelése ügyében

Genf, február 22. A népszövetség titkársága ma délben „A kisebbségi petíciók kezelésénél követendő eljárás” címmel nyilvánosságra hozta Dandurand kamarai tanácstagnak azon memorandumát, amelyet a tanács tagjaihoz február 19-én juttattak el. A memorandumban Dandurand hosszabb megfontolás után javasolja a tanácsnak, hogy a kisebbségi panaszok jövő kezelése ügyében fogadjon el a következő határozatokat:

„Olyan kisebbségektől származó egyéni, vagy kollektív petíciókat, amelyek egy kisebbségi szerződést aláírt állam etikai, vallási, vagy nyelvi kisebbségének tagjai, továbbítani kell az érdekelt kormányhoz azzal a kéréssel, hogy a beérkezőstől számított 30 napon belül juttassa el a petíciókat a népszövetség titkárságához. Kivételesen az eset, ha a kérdéses kormány helyenvalónak tartja, hogy a petícionálóknak közvetlenül válaszoljon. Amennyiben az illető kormánynak nem sikerül a panaszolókat kielégíteni, úgy a válaszátvétel után, ha a panaszoló megindokolja követeléseinek fenntartását és egyidejűleg kívánják a kormánytól, hogy az egész iratváltást a legutolsó válaszirát beérkeztetéstől számított 30 napon belül juttassa el a nemzetek szövetségének titkárságához.

A kormány köteles a kívánságnak eleget tenni

A petícionálókat erről értesíteni, egyidejűleg tudatja a petícionálókkal, hogy milyen kiegészítő megjegyzéseket látott szükségesnek az iratokhoz hozzáfűzni. Ha a petícionálók 40 nappal azután, hogy kérést panaszuknak s az egész iratváltásnak a nemzetek szövetségéhez való továbbítását, még mindig nem kapnak hírt a továbbítás megtörténtéről, úgy ők maguk eljuttathatják a nemzetek szövetsége titkárságához az iratváltások másodpéldányát, vagy pedig magát a panaszt, amennyiben kormányoktól nem kaptak volna rá választ.

A népszövetséghez intézett petíció alaki feltételeiről a memorandum még ezeket fejt ki: Hogy a tanács milyen petíciókat mérlegelheszen.

ahoz a következő feltételeknek kell eleget tenni:

a) Tárgyuk a kisebbségek védelmére szolgáló szerződéseknak megfelelő legyen.

b) Semmiesetre sem támaszthat oly követelést, amely az illető kisebbségek és a között az állam közötti politikai kapcsolatok megrontására irányul, ameihez az illető kisebbség tartozik.

c) Nem indulhat ki a petíció névtelen vagy rosszul megjelölt forrásból.

d) A petíciókat nem szabad durva hangnemben fogalmazni.

e) A petíciók csak oly értesüléseket, vagy olyan tényállásokat tartalmazhatnak, amelyek egy kevés idővel ezelőtt már a tanács elé terjesztett petíciót tárgyai nem voltak. Abban az esetben, ha az érdekelt kormánynak valamilyen okból kifogása volna a petíció elfogadhatósága ellen, a főtítkár a kérdést a tanács később megjelölendő összetételű bizottsága elé terjeszti, ez a bizottság, ha szükségesnek tartja, albizottságot bízhat meg a kérdés előzetes megvizsgálásával.

A petíció és a kísérőiratok megvizsgálására a népszövetségi tanács bizottságot alakít,

amelynek tagja minden tanácstag, vagy annak helyettese.

Debrecenben majdnem megfagyott egy békécsabai cirkuszi mutatványos leánya

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyik cirkáló őrszemes rendőr egy kapualjban didergő fiatal leányra bukkant, aki már majdnem megfagyott a nagy hidegben. A rendőr be-kísérte a leányt a rendőrség Kosuth-utcai épületébe, ahol a szolgálatot teljesítő fogalmazó kihallgatta. Elmondotta a leány, hogy az apja cirkuszi mutatványos és Békéscsabán, mikor a trupp továbbállt, őt otthagya. Édesapjától hallotta, hogy Debrecenben rokonai vannak s ezért gyalog eljött ide. Nem tudta a pontos címet s így természetesen nem talált rájuk. Elmondása szerint már napok óta a városban kóborol étlen-szomjan, éjszakai szállás nélkül. A fiatal leányt a rendőrségről átkísérték a Patronázs Egyesületbe s míg apja hollétét meg nem állapítják, ott fog tartózkodni.

— Vitézi bál Derecskén. A biharvármegyei Vitézi Szék derecskei csoportja Derecskén a Kaszinó termében tartotta első vitézi bálját, amely nagyon jól sikerült. A Levente Egyesület műkedvelő gárdája előadta a „Levente” című szindarabot. A fényesen sikerült előadást Tóth Lajos, az egyesület alelnöke és Mile Ferenc adótiszt rendezték. A mulatságon a többi közt megjelent vitéz Szilárd Zoltán alezredes, a vármegyei Vitézi Szék helyettes kapitánya, vitéz Martos Gyula járási vitézi hadnagy, dr. Mariay Barna főszolgabíró és dr. Ertsey Péter kormányfőtanácsos, királyi közjegyző.

Legujabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, konyhakerti és virágmagvak ezidei legolcsóbb árait, a magtermelés terén elért legutóbbi újdonságokat, megjelent és az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

Kontsek Géza k. r. t.

Egy japán vonat borzalmas katasztrófája

Tokio, február 22. Yokosika állomás mellett az elmúlt éjszaka borzalmas vasúti szerencsétlenség történt. Két expressz-vonat teljes sebességgel egymásba rohant, mint-hogy az egyik vonat mozdonyvezetője nem vette észre a tilosra állított jelzést. Tizenkét vagon teljesen izzóporrá zúzódott. A két vonat többnyire hálókocsikból állott s az utasokat álmukban érte a szörnyű katasztrófa. Ma reggelig a romhalmaz alól tizenhat holttestet és több, mint negyven súlyos sebesültet húztak elő.

Lázás élet uralkodik a Vatikánban

Róma, február 22. A máskor ünnepléyes némaságban élő Vatikánban napok óta pezsgő élet uralkodik. Vasárnap délután az Aldobrandini herceg vezetése alatt álló nemesi gárda nagy fogadtatást rendezett, amelyen számos bibornok és püspök, valamint a római arisztokrácia sok tagja résztvett. Ez alkalommal mutatták be először az utóbbi hetek nagy történelmi eseményeit ábrázoló filmet. Mástól is mindenütt szembeütő az alapvető változás.

Több mérnök dolgozik a Vatikáni város új pályaudvarának megtervezésén. A Róma-viterbói vonalon, körülbelül kétszáz méterre a mai Szent Péter-állomástól, hatszáz méter hosszú mellékvágányt építenek, amely a vatikáni kertben lévő vatikáni pályaudvarra fog vezetni. A dombos vidék miatt számos hidra és viaduktra lesz szükség. A személypályaudvaron kívül elég kiterjedt teherpályaudvart is terveznek, amelyre a külföldről érkezett áruk, természetesen vám nélkül, a Vatikánba jöhetnek. XI. Pius különvonalat kap, amely hasonlítani fog a királyi család szalonvonatjához, magánszalomból, fogadóteremből, ékezőből, dolgozóköcsiből és egy kápolnakocsiból fog állani. A vasúti kocsikat természetesen a pápai címer díszíti.

Massino herceg, a Szentszék postaiügyi miniszter, már foglalkozik az új pápai bélyegek tervével, amelyek hasonlítani fognak a legutóbb kiadott egyházi bélyegekhez s fölírásuk: „Cita del Vaticano” lesz. A kuria ezenkívül külön pénzerméket veret, de inkább csak a szuverénitás demonstrálására és a műgyűjtők részére.



Meinl-kávé

Magnás keverék

válogatott fajták keveréke, különösen „törökkávé” készítésére alkalmas, erőteljes, zamatos. 1/2 kg P 2.90.

Szégyenletes csődöt mondott az oláh kölcsön propagálása

Bukarest, február 22. A 71 millió dollár a párisi kölcsönből a szerződés szerint 3 millió dollárt a beföldön kellett jegyezni. A párisi bankárok a jegyzés sikere érdekében folytatandó propagandára 150 ezer dollárt vagyis 30 millió lejt küldtek azal a céllal, hogy azt a modern államok mintájára plakátok, lapközle-

mények, rádió és vetítőreklámokra fordítsák. Ezzel szemben az a négy oláh bank, amely a Romániára eső kölcsön részlet jegyzését intézte, mindössze egy féloldalaphirdetést tett közé, ami kb. egy félmillió lejbe kerül. A propaganda összeg többi részét pedig egymás között felosztották.

A fővárosban enyhült, vidéken erősödött az influenza-járvány

Budapest, február 22. Az influenza-járványról a főváros tisztifőorvosa ma délelőtt a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Február 21-én a főváros területéről 57, vidékről 7 influenzás beteget szállítottak a Szent László-kórházba. Tüdőgyulladás van tizenöt betegnek. A kórházba, ahol ezidő szerint 799 beteget ápolnak, influenza következtében meghalt 8 fővárosi és 1 vidéki beteg.

— A kerületi tisztifőorvosok jelentése szerint az otthon ápolott betegek közül meghalt egy kilencven éves beteg.

— Csordás Elemér tisztifőorvos szerint a fővárosban a járvány enyhül.

Tökés Vince beismerő vallomást tett a törvényszék előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A bűntörvényszék Serly-tanácsa pénteken délelőtt folytatta a Tökés Vince volt mipepécsi főjegyző és társai bűnyének főtárgyalását. Mindjárt a tárgyalás megkezdésekor a tanácselnök megkérdezi a vádlott főjegyzőt, hogy nem-e akar valamit közölni a bírósággal, ami talán kimaradt a legutóbbi tett vallomásából.

Tökés, aki a tárgyalások során teljesen megtört, kijelenti, hogy a község pénztárából a földhaszonbérletek árából 7 esetben tulajdonított el pénzt. Egy bitangóságban talált 10 árát, melyet a község árvereztetett el, elsikkasztotta. Azonkívül a vármegyei hozzájárulási alaphoz elsikkasztott 5 millió koronát, amit azonban megosztott Parentézyvel és Mikolával. A két vádlott a szembesítésnél tagadta az egész manipulációt.

Beismerte Tökés, hogy dr. Harsányi Miklós által a község pénztárába befizetett 17 millió koronát is elsikkasztotta.

A bíróság ezután kérdést intéz Tökéshez arra vonatkozólag, hogy egy ártézi kut furására előirányzott költségekből 1926-ban 51 milliót, 1927-ben pedig 15 milliót elsikkasztott-e?

Tökés tagadja a vádat s kijelenti, hogy a kutfurás csak tervbe volt véve, azonban az egészről nem lett semmi.

Egyébként a tanúk is ennél a vádpontnál Tökés mellett vallanak. E vádpont letárgyalása után Tökés beismeri, hogy a fogyasztási adókból 1 millió koronát elsikkasztott két bűntársával együtt. Tökés szerint az 1925-ös közpénztári naplót és 80 darab fontos okmányt a társai tüntették el, hogy leplezzék a sikkasztást. Több lényegtelen tanu kihallgatása után a bíróság a tárgyalást berekesztette s a következő főtárgyalási napot kedd délelőtre tűzte ki a tanácselnök.

A magyar toborzott hadsereg még a belső rend fenntartására sem elegendő

Budapest, február 22. A felsőház véderő és pénzügyi bizottsága József kir. herceg elnöklésével ma délelőtt együttes ülést tartott, amelyen a honvédség legénységi állományu egyéneinek és ilyen egyének hátramaradottainak ellátásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A kormány részéről gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, valamint Kerler h. államtitkár vett részt az ülésen. József kir. herceg, mielőtt az együttes bizottság a napirend tárgyalására rátért volna, lelke egész melegével üdvözölte a felsőház véderő bizottságát, abból az alkalomból, hogy először ülésezik. Kívánta, hogy a bizottságnak porbasújtott hazánk javára kifejtendő nagyfontosságú munkáját a Mindenható áldása kísérje.

Hellebrondt Antal ismertette a törvényjavaslatot, rámutatva arra, hogy a honvédségről szóló 1921. évi 49. t.-c. szerint a honvédség kötelekébe legénységi minőségbe belépő egyének szolgálati kötelezettségének időtartama egymásután következő 12 év. A törvény rendelkezése alapján a honvédség legénységi állományu egyénei hivatásos katonákká lesznek, akiknek és hátramaradottainak ellátásáról gondoskodni kell. Ezt a célt szolgálja a törvényjavaslat, amelyet elfogadásra ajánl.

Általánosságban senki sem kívánt hozzászólni a javaslatához.

József kir. herceg, mielőtt a szavazást elrendelte volna, rámutatott arra, hogy Trianon béklyóba verte hazánkat és azt, ami a nemzetnek

legbecesebb, a hadsereget, csupán annyit engedett meg, hogy kis hadsereget toborozzunk, amely

még a belső rend fenntartására sem elég.

Ugy hiszi, hogy minden magyar lelkéből beszél, amikor a törvényjavaslatot, amely e kis hadseregben szolgálók jövőjéről gondoskodik, szívvel-lellekkel üdvözli és örömmel fogadja.

Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter kijelentette, hogy tervbe van véve oly törvényjavaslat, amely a 12 évet kiszolgált legénységi állományu egyének elhelyezéséről gondoskodik.

A háboru előtt csak 12 évet szolgált altisztek kaptak bizonyítványt, amely nagyban elősegítette a porgári életben való elhelyezésüket. A jövőben a legénységi állományu egyének is részesülnek e kedvezményben, sőt az a terv, hogy a csendőrséget és rendőrséget ilyen egyénekkal egészítik ki.

A bizottság a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. A részletes tárgyalás során Szöke Gyula a 3. szakasznál felvilágosítást kért a minisztertől s miután a miniszter ezt megadta, a bizottság a törvényjavaslatot részleteiben is változatlanul elfogadta.

Lakásközvetítés egyetemi hallgatók számára

Köztudomásu, hogy a debreceni egyetemen működő egyesületek — dr. Darkó Jenő rektor jóvoltából — a Fűvészkeret-utca 2. szám alatt barátságos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom ezen intézkedés nagy jelentőségét az egyes egyesületek életében méltatni, hanem Debrecen város közönségéhez szólok, azokhoz, akik egyetemi hallgatóknak és hallgatóknak lakást, illetve teljes ellátást óhajtának adni.

Körülbelül két évvel ezelőtt az egyetemi öreg cserkész-csapat egyetemi hallgatók között ingyenes lakásközvetítő akciót indított, melyet azonban csakhamar — bármilyen sikerrel járt is — félbe kellett szakítaniok a közhirrétevés nehézségei miatt.

Többibben kaptunk felszólítást a megkezdett munka továbbfolytatására, de, sajnos, ezideig nem vállalhattuk.

Most azonban alkalmunk van arra, hogy úgy részünkre, mint a lakást és kosztot adó családoknak ez igen fontos ügyeit a lehető legjobb sikerrel hajthassuk végre.

Hirdetéseink két helyen lesznek kifüggesztve: ref. kollégiumban, a bölcsészeti kar folyosóján és a Fűvészkeret-utca 2. sz. alatt.

Felkérem tehát mindazokat a családokat és magánosokat, akik ebbeli szolgálatainkat igénybe óhajtják venni, óhajaikat írásban Fűvészkeret-utca 2. szám alá eljuttatni szíveskedjenek akár postán, akár személyesen. Ez ügyből kifolyólag címzett leveleket Tóth István II. é. th. címére kérem küldeni, aki teljes odaadással áll ez ügy szolgálatában.

Doktoravatás az egyetemen. Az egyetem tanácsa ma, szombaton déli 12 órakor a rektori hivatalban doktoráavatást tart.

Vásárlásainál hivatkozzék a **Hajdúföldre!**
Vásárolja a Hajdúföldet!

Mindenféle bel- és külföldi
**szén, koksz, tojásbrikett,
 tűzifa és Berentei szén**
 Retorta brikett, kicsinyben és nagyban hámozott szén



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél
 a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
 Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-40.

Kiírják a Déli-muzeum belső munkáira a versenytárgyalást

A városi tanács elhatározta, hogy pár napon belül kiírja a Déli-muzeum belső berendezési munkálataira a versenytárgyalást. A tanács a következőképpen csoportosította a kiírandó munkákat:

I. Föld, kőműves és elhelyező, stukkó és fehér munka. II. Asztalosmunka. III. Bútorasztalosmunkák. IV. Vasvitrinek. V. Lakatosmunka. VI. Úvegesmunka. VII. Mázolómunka. VIII. Szobafestőmunka. IX. Linoleumbeesztési, új linoleumfektetési és burkolási munkák. X. Szellőző berendezés, belső villamos átalakítási munkálatok és egyéb villamos berendezési tárgyak. XI. Optikai felszerelések és mérőeszközök szállítása. XII. Asztalos, lakatos stb. szerzőmunkák szállítása. XIII. Külső kutmedencék szobrai. (Alternatívák: kő, műkő, bronz). XIV. Felirati betűk, címestő és zománctáblák. XV. Zászlók.

A kiírás néhány napon belül megtörténik és a terveket közszemlére teszik ki, a pályázni kívánó iparosok tájékoztatására.

Az államvasutaknál kiküszöbölők az aktázási rendszert

Az adminisztráció racionalizálása a Magyar Királyi Államvasutaknál címmel Samarjay Lajos államtitkár, a Máv. elnökgazdátja a „Közlekedési Tudósító” legújabb számában cikket írt, amelyben utalt arra, hogy a Máv. fokozatosan bevezeti üzemi vitelében a modern kor szellemében való racionalizálást. Az Államvasutak szolgálatában az aktázás ma már a legszűkebb keretek között mozog és az írásbeliség hosszadalmasságát és túltengését és az osztályok között eddig érvényben volt fölösleges ügyiratküldözgetést ott, ahol ez csak lehetséges, mindenütt a rövid uton, az élőszóval való érintkezés közvetlenebb és fürgébb tempója váltotta fel.

Az Államvasutak mindenkit lehetőleg olyan munkakörben igyekeznek foglalkoztatni, amely munkakör az alkalmazott egyéniségének, rátermettségének és képességének leginkább megfelel. Az Államvasutak modern gondolkodású vezetősege ma már nagy figyelmet fordít az alkalmazottak képességeinek a fokozására is és ezt célozzák a különböző szak- és idegennyelvű tanfolyamok, a gyors- és gépirás intenzívebb bevezetése és szolgálata. A gazdaságosságra való törekvés céljából az Államvasutak adminisztrációjában a gépek intenzívebb bevezetése egyre nagyobb teret hódít. Azoknak a hivatali tömegmunkáknak elvégzésére ugyanis, amelyek az Államvasutak életében mindenütt, de különösen a leszámolási szolgálatban előfordulnak, ma már mindenféle modern gépeket állítottak be. Erre szükség is volt, hiszen a leszámolási szolgálatban évenként közel százmillió menetjegyet, ötvenmillió áruküldeményt számolnak el és körülbelül ötvétezer fuvardíjvisz-szatérítési keresetet intéznek el. Az eddigi tapasztalatok arról győznek meg, hogy az Államvasutak megfelelő uton haladnak az adminisztráció racionalizálásának teljes végrehajtása felé.

Mint egy eltévedt birka-csorda, úgy élnek Moszkvában a központi szovjetkongresszus tagjai

London, február 22. A Daily Telegraphban Asmed Bartlett folytatja oroszországi benyomásainak ismertetését és a moszkvai központi szovjetkongresszussal foglalkozik, amely a legfelsőbb törvényhozói és végrehajtói hatalmat gyakorolja. Ennek tagjait a különböző helyi egyesületek választják meg és küldik Moszkvába. Ezek a kiküldöttek valóságilag úgy élnek a fővárosban, mint egy eltévedt birka-csorda, amelyet a kormány ide-oda terel és legeltet.

A kongresszus tagjai a szovjetkormánytól ingyen lakást és ellátást kapnak. Igen jól lehetnek addig, amíg a legfőbb hatalom parancsa szerint járnak el és annak utasításai szerint szavaznak és ha nem ütnek bele az orrukát semmiféle kérdésbe. A tanácssteremben mindegyiküknek külön íróasztala van. A szavazás egyszerűen úgy megy végbe, hogy az elnök felolvassa a javaslatot és aki ellene merészelne szavazni, annak

fel kell tartani a kezét. A szerencsétlen delegációk azonban jól tudják, hogy mit jelentene ez és ezért igen gyakran a legkomikusabb helyzet áll elő. Megesik, hogy egy-egy süket vagy álmos öreg ember véletlenül fel tartja a kezét abban a pillanatban, hogy ezzel szavazott a javaslat mellett. Természetesen erre az összes tagok irtózáttal vegyes megbotránkozással fordulnak feléje. Magam is szemtanúja voltam — úgy mond az író — egy ilyen komikus helyzetnek. Egy öreg paraszt egy ilyen előbb említett baklövés után ijedtében az asztal alá bujt és amikor előmászott, újra bűnbánóan feltartotta a kezét. Még a népbiztosok is nevettek. A képviselőket a kormány naponta négyszer vendégeli meg ingyen, hosszú asztaloknál, ahol egyenruhás, vörössapkás kommunista leányok kitűnő ételeket szolgálnak fel nekik.

Árvizkatasztrófiával fenyeget a Duna, ha bekövetkezik a hirtelen olvadás

Belgrád, február 22. Az illetékes hatóságok és a közvélemény a legnagyobb aggodalommal kísérik az időjárás alakulását. Az árvízveszedelem egyre fokozódik, minthogy a nagy hidegben a folyókat mindenütt jégtorlaszok zárják el.

Hirtelen olvadás esetén az árvíz elkerülhetetlennek látszik.

Az előtéssel fenyegetett községek hatóságai minden intézkedést megtettek az árvízveszély megelőzésére, a helyzet azonban továbbra is rendkívül kritikus. A reszort minisztériumok szakétöiből külön árvízbizottság alakult, amely állandóan figyelemmel kíséri a helyzetet és minden lehetőséget megtesz, hogy legalább csökkentse a veszélyt. Az árvízbizottság elnöke tegnap úgy nyilatkozott, hogy hirtelen olvadás esetén a katasztrófát emberi erővel nem lehet megakadályozni.

A legnagyobb baj az, hogy a legújabb kormányok sohasem törődtek az árvízzel és nem fogantattak oly rendszabályokat, amelyek alka-

masak lennének az árvíz megelőzésére. Jugoszláviának például nincsen egyetlen dunai jégtörője sem, holott a jégtörő most felbecsülhetetlen szolgálatot tehetne. A legveszedelmesebb a helyzet a Vaskapunál, ahol

a Duna medrét teljesen elrekesztette a jégtorlasz.

A torlaszokat csak robbantással lehet eltávolítani, a robbantáshoz kivényelt csapatok azonban nem tudnak eljutni a Vaskapuhoz, mint-hogy a Duna jugoszláv partján sem a vasutvonalakon, sem az ország-uton nem lehet közlekedni, annyira befújta mindenütt az utat a hó. A jugoszláv kormány most tárgyalásokat folytat az oláh kormánnyal és az a terve, hogy Temesváron és Orsován át oláh vonalon szállítja a jugoszláv katonaságot a Vaskapuhoz.

Meteorologia: Időjárás: Növekvő felhőzetrel a fagy gyengülése és északon havazásra hajló idő várható.

Ma kezdik meg Földesi Ilona bűnyégének tárgyalását

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Rézler bűntetőtanácsa ma, szombaton kezdi meg a gyermekgyilkossággal vádolt Földesi Ilona bűnyégének tárgyalását. A múlt év nyarán történt a megdöbbentő bűncselekmény, amely napokon keresztül foglalkoztatta a város közvéleményét. A főtárgyalás iránt óriási az érdeklődés.

A debreceni egyetem egy zsidó hallgatót Magyarország összes egyeteméről kizárt

A sajtótörvény 20. §-a alapján közöljük az alábbiakban beküldött helyreigazító nyilatkozatot: az 1929 február 8-án megjelent: „A debreceni egyetem egy zsidó hallgatót Magyarország összes egyeteméről kizárt” — közleményünkre vonatkozólag.

„Valótlan az, hogy én 1927. szeptember havában „ellaszukáltam” a beiratkozáshoz előírt időt. Valótlan az, hogy nekem bárki is azt tanácsolta, hogy őseim felekezetről térjek át valamelyik keresztény — keresztény hitre. Valótlan az, hogy én áttértem a keresztény hitre. Valótlan az, hogy én mint „apostata” egyén és keresztelt kálvinista jelentkeztem a felvételre. Valótlan az, hogy én Mándi Lajos úpesti ref. lelkész ur előtt, vagy bárki előtt is áttértem. Valótlan az, hogy az egyetemi tanács február hatodikán hozott határozatával engem Magyarország összes egyeteméről és akadémiáiról kizárt. — A valóság az, hogy a debreceni magyar királyi Tisza István tudomány egyetem jog- és államtudomány karának — a február 8-án megjelent hírlapi közlemény által is említett — 1929 február hatodikán tartott ülésén hozott ad 326/1928—29. számú határozatával „mert felvételem feltételeesen történt és a feltételnek nem feleltem meg: beiratkozásom hatályát veszítették és ennek folyamánaként alapvizsgám érvénytelennek” mondatot ki. A valóság továbbá az, hogy miután ezen határozat is általam nem ösmert és tölem egészen távol álló körülmények alapján hozott, — kötelességemhez képest az ellen a Dékán ur Ó Méltóságánál tiszteletteljes előterjesztéssel éltem. Debrecen, 1929. február hó 18. Dávid Andor.

A helyreigazító nyilatkozattal szemben cikkünk állításait természetesen teljes egészükben fenntartjuk.

Az „Egyetértés” zenekar kabaréja. Az „Egyetértés” zenekar február 23-án, este 8 órakor kabarét rendez a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja az „Egyetértés” írvós zenekara. 2. A „Bajadér” c. operából énekel Tanner Vili. Zongorán kíséri Szigethy Gyula, az „Egyetértés” karnagya. 3. Tánctrió. Előadják Vajda Rózsi, Bogdán Zoltán és Sidó Zoltán. 4. Népdalokat énekel Engi László. Kíséri Szigethy Gyula karnagy. 5. Kupték. Előadja Szolárszky László. 6. Moldován-Szekeres-Horváth-Gömöry vonósnégyes. 7. Népdalokat ad elő a műhelyi vonós zenekar kísérete mellett Osváth Gyula. 8. Tánccuedette. Táncoadják Vajda Rózsi és Bogdán Zoltán. „Sarzszi”. Vigjáték 1 felvonásban. Játsszák: Sidó Zoltán, Tanner Vili, Bogdán Zoltán, Szolárszky László, Vajda Rózsi.

Figyelem!

Most kezdték meg a

G a m b r i n u s b a n

saját termésű

martinkai Zöld szilváni és piros Verpelényi

borainak kimérését. **Ingyen kóstoló!**

Legjobb bor a Gambrinusban van!

Kollégiumi polgári fiúiskola és a gazdátársadalom

Ezen a címen fog előadást tartani a polgári és gazdákörben dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató február 24-én, vasárnap d. u. 4 órakor. A tiszántuli egyházkerület elhatározta ugyanis legközelebb, hogy szeptember 1-én megnyitja egyelőre egy, az egyetem kiköltözésével 4 osztállyal a kollégiumban az 1872-ben megszünt polgári fiúiskolát. A főcél ezen iskola szervezésével az, hogy a gazdátársadalom azon fiatal számára, akik nem akarnak hivatalnok pályára menni, — legyen olyan iskola, ahol 10—14 év között megszereshetik a ma már a gazdálkodáshoz is annyira nélkülözhetetlen általános műveltséget. A kollégium hagyományai, Debrecen öslakosságának, a gazdáközönségnek a multban oly üdvös összeköttetései a főiskolával, reményt nyújtanak arra, hogy a gazdátársadalom örömeit fogja küldeni a kollégiumi polgári fiúiskolába.

Felhívás az építető közönséghez

A debreceni kőművesmesterek szakosztálya a tavaszi építkezések megindulása előtt, a város építető közönségének figyelmét felhívja arra, hogy kik jogosultak épületek építésére.

Az építőiparban soha annyira nem volt elburjánozva a jogtalan iparüzőknek a száma, mint az elmúlt években; — ugyanakkor mondtatjuk, hogy a munkanélküliség sem volt soha oly nagy. A kőművesmesterek szakosztálya rendet akar végre ezen a téren teremteni, mert addig, míg az elmúlt éveknek munkáalkalma valahogy ellensúlyozta a mindennapi kenyér megkeresését, — a jelenben az a helyzet, hogy a legkisebb munkaalkalom is életkérdéssé, mivel az építőiparban oly nagy a munkanélküliség. De nemcsak kenyérkérdés, hanem magának a kőművesmesterségnek egyenes lezüllesztése az az uralkodó állapot: hogy akárhogy, csak készen legyen az épület.

A kőművesmesterek szakosztályának ellenőr-mesterei a jövőben minden építkezésnél meg fognak jelenni és nemcsak azt fogják keresni, hogy jogos-e vagy jogtalan iparüző a vállalkozó, hanem azt is, hogy a munka szabályainak megfelelően, illetve szak szerűen végeztetik-e el.

A kőművesmesterségben, ahol életnek forognak veszélyben, nagyon fontos, hogy szak szerűen legyen végezve és vezetve az építkezés.

Debrecen város belterületén, ugyancsak szintén az összes kertészekben engedély nélkül nem lehet egy kamarát vagy egy kéményt sem építeni. Amelyik munkához engedély kell, annak elvégzésére pedig csak építész és kőművesmester jogosult. A szakosztály minden vizsgázott kőművesmester részére bélyegzővel ellátott rendelőkönyvet adott ki, mely igazolvány az illető mesternek kezében. Ha már nincs a magát jogos vállalkozónak feltüntetett mesternél a köny-

vecske, úgy elég ok az építetőnek arra, hogy óvatos legyen az illetővel szemben.

Nagyon fontos az óvatosság, mert a kontárok büntetendő legújabb rendelet sulyosan bünteti magát az építetőt is, — de a legsúlyosabb büntetés az építetőre nézve, hogy a munka folytatását azonnal be kell szüntetni és a megszüntetett munkát arra jogosulttal befejeztetni.

Kitöncolták Debrecenből a sámsoni cigánybanda artista brácsását

(A Hajdudöld tudósítójától) Az egyik utcán cirkáló rendőrszem pönteken reggel előállított a rendőrség központi ügyeletére egy fiatal cigánylegényt, aki a külsőségi kocsmákban fantasztikus produkciókkal ejtette bámulatba közönségét. A cigányt kihallgatták a rendőrségen, aki Farkas Kálmán hajdusámsoni lakosnak igazolta magát. — Elmondotta, hogy brácsása volt az egyik sámsoni cigánybandának, de a nyáron megismerkedett egy ottjárt vándorcirkusz artistanőjével, aki iránt szerelemre lobbant és eiment a truppal. A komédiások megtanították, hogyan kell a szemétől kezdve a

Mikor ezen figyelmeztetésre felhívjuk az építető közönségnek figyelmét, — hangsúlyozzuk, — kellő gondot fordítson az óvatosságra, mert a kőművesmesterek szakosztálya nagyon komolyan fogja ezt a reánézve életkérdést jelentő ügyet kezelni és ne hogy az építető közönség a maga kárán tanuljon: ami késő lesz. Kőművesmesterek szakosztálya.

fülfénylő szandával átfurni a bőrt, sőt a legnehezebb kunsztot is elsajátította: a szemüregbe elhelyezett egy pengőt s a fülénél veszi ki.

A szerelem azonban nem tartott sokáig, mert az igazgató felmondott a szép artistanőnek, mire a nő megszökött. Ekkor búbanatában a cigány is felszedte a sátorfáját s hazaigyekezett Hajdusámsonba a jól bevált régi mulatság folytatására. Pénze azonban elfogyott s ezért kellett le szállnia Debrecenben.

Az artistanőt vedlett cigányt a rendőrbíró kitöncoltatta Debrecenből.

„Akasztófa jár Hodzsának“ — írja a Slovák

A cseh lapok hosszú bűnlajstromot olvasnak a bukott miniszterre

Prága, február 22. A lapok Hodzsa lemondásával foglalkozva, rámutatnak arra, hogy a lemondást nemcsak Hodzsa betegsége, hanem azok az afférok is okozták, amelyek központiába kerültek.

A brünni Lidove Noviny az erre vonatkozó szemrehányásokat a következőképpen foglalja össze: Hodzsa kirándulása a külpolitika terére, a horvát ellenzék képviselői meghívása Prágába, MacDonalddal való megbeszélésre, a bolgár agrárpárt vállalatának nem egészen tiszta pénzeiből való szánálása, a prágai Grabenen levő alapítványi házak eladása egy nyereséskedési célra alakult magántársaság részére és egy bizonyos ideig közvetlenül az összeomlás előtt Budapesten folytatott hivatalos tevékenysége: ezek voltak azok a dolgok, amelyeknek kritikájával Hodzsa tulajdon pártja sem tudott szembehalazkedni.

A Bohémia ezeket írja: Srobár ér képviselő hónapok óta heves harcot folytat Hodzsa ellen és bár eleinte úgy látszott, hogy Hodzsa lesz a győztes, mégis Srobár kerekedett felül. A Slovák című lapnak az a megállapítása, hogy ha Tukának fogházban a helye, akkor Hodzsának akasztófa jár, bár elég szörnyű, mégis alapot nyújt arra a következtetésre, hogy azok a szemrehányások, amelyeket Hodzsa ellen az összeomlás idején Budapesten kifejtett tevékenysége miatt emeltek, ha túlzottak voltak is, nem hangzottak el minden alap nélkül.

A Tuka-affér tehát, amely a tot néppártot úgy megrendítette, hogy két tagját már kénytelen volt ki-

zární és bejelenteni egy harmadik tagjának kizárását, aki még aktív miniszter, átesap a csehszlovák agrárpártban szervezett tótok sorára is. Ennek az afférnak áldozata az az ember, akinek az agrárpárt illen pártjával szemben óriási választási sikereit köszönheti.

A Szocialdemokrat írja: Hodzsával kalandor-exisztencia tűnik el a politikai életből. Mindig konkurrens volt Benesnek, valahányszor a szék támadt. Svehla örökre is pályázott és kicsi híja volt, hogy első tisztviselője nem lett a köztársaságnak, vezető minisztere abban a pillanatban, amikor afférei az eget verték.

— Kelet Virága — a Minkeg egyik finom teakeverék-különlegessége. A legfinomabb indiai és kínai teaajták keveréke, aromás, illatos, aranyszínű italt ad. Néhány csepp valódi jamaikai rummal legfinomabb inyt is kielégítő italt nyerünk.

Üzlethelyiségek

Intézelünknek üzleti helyiségei egészben vagy megosztva, f. évi november 1-re bérbe kiadók.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelezési Intézet

Kossuth-utca 8. szám.

Olvasza a Hajdudöldet!

Nem megy nyugdíjba dr. Zoltai Lajos

Debrecen város muzeumának kiváló tb. igazgatója, dr. Zoltai Lajos már a mult évben minisztertanács engedéllyel maradt tényleges szolgálatban, hiszen betöltötte a nyugdíjazáshoz szükséges szolgálati időt. Ez év elején dr. Zoltai Lajos kérvényt nyújtott be nyugdíjaztatása iránt a városi tanácshoz.

A tanács a kérvény tárgyalásánál nagy elismeréssel sorolta fel dr. Zoltai Lajos érdemeit és kifejezést adott annak a kívánságának, hogy a muzeum nagyérdemű igazgatója maradjon meg továbbra is tényleges szolgálatban.

Dr. Zoltai Lajos most meghajolt a városi tanács kívánsága előtt és visszavonta nyugdíjazási kérvényét. A tanács a kérvény visszavonását meglepéssel vette tudomásul.

Dr. Beznák Aladár előadása a népszerű főiskolai tanfolyamon

A kollégium disztermében ma, február 23-án délután hat órakor dr. Beznák, az egyetem életani intézetének első tanársegédje tartja meg „A mérges gázok hatása az emberre és a modern gázháború” c. háromórás előadásnak második óráját, amelynek tárgya Beznák fejtegetéseinek a lényege, t. i. a gázháború fiziológiája. Elénk tárunk — szemléltető képeken is — azok az elváltozások, amelyeket a különböző mérges gázok okoznak az élő szervezetben. Az előadásnak ezen főtémája mellett előadó kitér két olyan kérdésre, amely ennél a pontnál a közönséget nagymértékben érdekli. Az első kérdés kémiai és technikai vonatkozású és a gázok kémiai tulajdonságaival és előállítási módjaival foglalkozik, a másodiknak tartalma pedig azok a fizikai és meteorológiai feltételek, amelyek a mérges gázok eredményes alkalmazását lehetővé teszik. Ez utóbbi részeit dr. Beznák előadása szervesen hozzáfűződik a közvetlen előtte tárgyalt problémához, amelynek fejtegetése közben dr. Gärtner István tanársegéd azokra a nagyon is érezhető elváltozásokra mutatott rá, amelyeket az időjárás okoz az emberi szervezetben.

A beléptidő, a fontos kulturális célra való tekintetből a minimális egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók féláru jegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi diszterem előszobájában kaphatók. A diszterembe a tanfolyam előadásaira csak az előszobán át lehet bejutni.

Engedélyezték a hortobágyi bikavásárt. A kereskedelmi miniszter táviratilag értesítette Debrecen várost, hogy a február 28-iki hortobágyi bikavásárt engedélyezte.

Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték mai húzásán 50 ezer pengőt nyert a 79983, 15 ezer pengőt nyert az 53008, 5 ezer pengőt nyert a 47948 és 54537, 4 ezer pengőt nyert a 21346 és 35512 számú sorsjegy.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

HIREK

1929 február 23 (Szombat)

Prof.: Alfréd. Kath.: Dam. Péter.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyórzertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend 1929 február 24-én:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor Kárdos Lajos, délután 5 órakor Kárdos Lajos. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téren délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispályban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Molnár Ferenc. — Homokkerben délelőtt 10 órakor Felker János, délután 3 órakor Szokody Gyula. Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor prédikál és arvasorát oszt Madar Zoltán, délután 3 órakor Pap Gábor. Nyilas-barakban délelőtt 10 órakor prédikál és arvasorát oszt Szentjóbó Zoltán. Csapókerben délután 3 órakor Gerda Sándor. Haláp: Kántor József. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet; Mezei Béla. Pacz: délelőtt 10 órakor Mezei Béla. Nagytemplomban délelőtt fél 1 órakor levante ifj. istentisztelet; Mezei Béla.

A római katolikus templomban:
Rendés vasárnapi szentmisere. Misék reggel 7 órától. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentoltvas és litánia. A szentbeszédet dr. Lakatos Sándor mondja.

A görög szertartású róm. kath. templomban:
Ma, szombaton reggel fél 9 órakor a debreceni bombamerénylet tizenötödik évfordulóján gyászistentisztelet.

Vasárnap szokott vasárnapi szentmise. Reggel fél 8 órakor reggeli Istentisztelet. 8-kor diákmise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. Délelőtt 10 órakor nagymise, utána a debreceni bombamerénylet évfordulója alkalmából szentbeszédet tart Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise háromnegyed 12 órakor. Délután vespere.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Rapos Viktor lelkész tartja. Délben fél 1 órakor levante-istentisztelet. Végzi Labossa Lajos ev. vallásánár. Február 27-én, szerdán d. u. 6 órakor istentiszteletet tart Rapos Viktor.

Doktorrávatás. Mitrovics Tibort, a debreceni uri társaság közszerepében álló tagját, dr. Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanár fiát a budapesti Pázmány Péter Királyi Tudományegyetem ma, szombaton délelőtt avatja a jogtudományok doktorává.

A Piac-utcai egyházzs. vezetősége tudatja híveivel, hogy a hideg és járvány miatt ideiglenesen beszüntetett bibliaórákat a Miklósvai iskolában f. hó 24-én, vasárnap délután a szokott időben, a fa-és fémpari szakiskolában f. hó 27-én, szerdán este 6 órakor, a vallásos délutánokat pedig f. hó 26-án délután 5 órakor a Kistemplomban újból megkezdik és megtartja. Ugy a bibliaórákra, mint a vallásos délutánokra szeretettel hív, kér és vár mindenkit.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Pozsár Ferenc—Jeges Julianna.

Születések: Lovász József hív. szolga, leány Margit. Orbán István im. leány Gizella. Varga István npsz., fia Lajos. 1 halvaszületés.

Halálozások: Buzáky Géza ág. h. ev. 9 napos, Szabó Kálmán-u. 41a. Koós Viktor r. kath. 26 éves. Farkas Albert 2 hónapos, Kádár-dűllő 23. Szabó István ref. 73 éves, Nyíl utca 27. Török Margit ref. 14 éves, Macs 72. Fazekas Ilona ref. 17 hónapos, Téglavető 251. Kiss Ernő ref. 12 hónapos, Fülöp-u. 21. Török Imre ref. 48 éves, H.-Böszörmény. Kovács Pál r. kath. 62 éves, Haláp 189.

Rádió-műsor. Február 23. Szombat. Budapest. Délelőtt 9.15: Kurina Simi és cigány zenekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Trió-hangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Az Országos Magyar Cserkész Szövetség előadása: Temesi Győző dr. társelnök felolvasása „A cserkészek idej világozójáról”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.15: Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. Vezényel: Berg Ottó karnagy. 6.15: Papp Viktor, a rádió zenei tanácsának tagja Wagner: „Siegfried” című operáját ismereti. 6.30: A. m. kir. Operaház „Siegfried” előadása. 10.30: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Utána: A Britannia nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és d. u. 4: Hangverseny, 7.30: Szimfonikus zenekari hangverseny. 9.10: Offenbach operett-előadása. Berlin (475.4) délután 5: Szórakoztató zene. 8: Szórakoztató esti hangverseny. 9: A világirodalom párbeszéde. Előadás és zene. Utána tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) délután 3.05: Német népdalok. 4.35: Modern tánczene. 8: Szórakoztató zene. 8.30: Flotow: Indra. Operaelőadás. Utána tánczene. Prága (343.2) délután 12.30 és 4.20 Hangverseny. 8: Zenekari hangverseny ének számokkal. 9: Vidám vadászjátékok, kurtkvartett és vadászdalok. 9.40: Színhát-előadás. Róma (443.8) délután 1: Rádió-trió, zene és egyfelvonásos vígjáték előadása.

Az Evangélikus Fillegylet február 9-iki toaestélyére a következők küldtek természetbeni adományokat a büfébe: Balassa K., Benyáts E., Boldisár K., Bosznay L., Böde Gy., Bögel J., Csapó H., Dorn F., dr. Böszörményi B., dr. Daró J., Dömötör P., Erdélyi L., Fehér I., Ganovszky L., Gyürky S., Géresi E., Halmágyi Gy., Harsányi L., Hódy P., Horn R., Horváth A., Huss R., Ilyés M., Kárdos Z., Kaszanyitzky A., H. Kiss J., R. Kiss I., Koncez L., Kontsek G., Kovaliczky A., Kovács J., Köllönte Z., Kuszka M., Mayer A. J., dr. Mayer E., Medveczky K., Móritz B., Nagy Jánosné, Nagy Józsefné, Nagy S. (Darabos-utca 56. szám), Nagy Jenőné, K. Nagy Z., Nöth A., Ordelt J., Pálffy T., Pásztor J., Piacsek J., Porubszky A., Rickl A., dr. Sáfár L., Ströbach G., Szabó K., U. Szabó M., Sztraka P., Thieszen A., Tóth K., Trux M., Veréb L., Vojtovics M., Zsirossy A. Mind ezekért a adományokért a Fillegylet válaszmánya a jószívű adakozóknak köszönetet mondott.

Tűkörgyártás, üvegciszolás, klrakatok túlközése, autók, autóbusz üvegezése Siplkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 386.

Rádiók figyelme! A rádióra vonatkozó mindennemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetők Csáthy könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

Nyiregyháza a „Tiszavideket” olvassa.

A megszínházak közleményei
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Világszenzáció!
Az évad legszebb, leghangulatosabb filmje!

Magyar rapszódia

történet a békevilágból 8 felvonásban. Főszerepben: Dita Parlo, Lili Dagover, Willy Fritsch. Kísérő:

Ufa Híradó, Szoknyás legény bohózat.

Zenekíséret: Csiky Béni előzenekara és a 11. gyalog sereg zenekara.

APOLLO

Kacagó-est!

Zoro és Huru

megirigylük a Zeppelin potyautasának sorsát és utra kelnek:

A potyautasok

vidám kalandok vizen és szárazon 8 felvonásban. Kísérők:

Itt a csodászer urak és A megvadult férj bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Az első (6, illetve 4 órák) előadások a legpontosabban kezdődnek

METEORBAN

Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Sötét Oroszország

Megrendítő orosz dráma 10 felvonásban. Susy Vernon, Walter Rilla és Henny Stuarttal.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

Több, mint generális

Világatrakció 8 felvonásban Buster Keaton főszereplésével.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

A kereskedők bálja, melyet me este 9 órai kezdettel rendez a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete az Arany-Bika szálló termében. Az idei bál a szokottnál is fényesebbnek ígérkezik, a rendezőség pedig minden igyekezettel azon van, hogy az ott megjelenetek teljes meglepedéssel távozhassanak.

Vastagh Gyula képkiallításának, mely a városháza közgyűlési termében látható, minden nap sok látogatója akad. A látogatók sokáig elidőznek egy-egy kiválasztott, megszeretett kép előtt, s nagyon sok esetben létre is jön a vásár, a rendező által nyújtott kedvező részletfizetési feltételek mellett.

Máv. Nyugdíjas „Kansz” tagok! Tekintettel az influenza járványra vasárnap válaszmányi ülést nem tartunk, március hó 3-ára halasztottuk. Az enőkség.

Hogyan ápoljuk a csecsemőket? A jövő nemzedék megújulásának alapja. Félő gonddal nagy szeretettel kell ezért gondoznunk a csecsemőket. Az erre vonatkozó tudást, sajátthatják el az anyák az Egészségvédelemből, amely a Vörös Kereszt Egylet hivatalos lapja. Az anya és csecsemővédelmi számban az ország legelső tudósai tanítják meg az anyákat arra, hogyan ápolják, gondozzák a csecsemőket. Modern anya, szerető szülő, nem nélkülözheti az EGÉSZSÉGVÉDELMEI Előfizetési ára évi 14 pengő. Kiadóhivatal Budapest, VIII., József körút 42.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbtűlést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Fazekas Mihály emlékünnepe. A debreceni Fazekas Mihály reáliskola tanári kara és ifjúsága március 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a tornacsarnokban, az intézet védőjének, Fazekas Mihály költőnek és botanikusnak emlékére ünnepélyt rendez s ennek keretében végelesen megalakul a „Debreceni Reáliskolai Diákszövetség”, a következőkkel: 1. Fél tizenegykor levonulás zászló alatt a tornaterembe, ahol az intézet fuvós zenekara megnyitót fogadja a diákszövetség tagjait s az intézet fuvós zenekara. 3. Fazekas Mihály: „Ludas Matyi” első levonás. Előadja Svazta József VI. o. t. 4. Fazekas Mihály—Sz. Nagy Kálmán: 160. dícséret. Énekl az ifjúsági énekkar. 5. Emlékbeszéd Fazekas Mihályról. Tartja Boros Ferenc intézeti tanár. 6. Fazekas Mihály: Hortobágyi dal. Szavalja: Baukovác Vimos VIII. o. t. 7. Wágner Kálmán: „Üdvözlő dal”, ifjúsági ének, zenekari kísérettel. 8. Dr. Zalai János igazgató köszönti a diákszövetség tagjait. 9. Unghvári György MAV főteljesítő beszámol a) a diákszövetség eddigi működéséről; b) előterjeszti az új alapszabály tervezetét; c) a megalakulás kimondása; d) a tisztákar megválasztása. 10. Zalai János I. a) o. tanuló üdvözlő a megalakult diákszövetséget. 11. Induló. Előadja az intézet fuvós zenekara. 12. „Ballag már a vén diák...” Előadja az intézet énekkara. Beléptidij nincs.

A kovács és kerékgyártó szakosztály tagjainak családi összejövetele. Ma este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében a debreceni Ipartestület kovács és kerékgyártó szakosztálya batyuval és téával egybekötött családi jellegű összejövetelt rendez. Miután ezen összejövetel a tagok közötti ismerkedés elősegítésére és a már meglévő barátság erősítésére szolgál, úgy hisszük, hogy minden tag felhasználja az alkalmat arra, hogy magának egy kedves, emlékeztető estét szerezzen s családtagjaikkal, valamint ismerőseivel együtt, — akiket a rendezőség szintén szívesen lát — megjelenik az estélyen. Beléptidij nincsen, ellenben a teajegy ára 1 pengő, amelynek megváltása kötelező. Étel-és italművekről mindenki maga gondoskodik. Zenéről a rendezőség gondoskodik, úgyhogy a fiatal-ság is megtalálja a maga szórakozását.

Lakatosmesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület lakatos, autogénhegesztő, bronzműves, sutfűrő, mértékgépszívó, puskaműves, reszelővágó, rézműves, rézöntő, sodronyos, szerszámkészítő és vasöntő szakosztálya ma este 7 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartja tisztújító ülést, amelynek tárgyai: elnök, alelnök, előjárásági rendes és póttagok választása lesz. Maután ezen ülés már másodsorra hirdetik meg, illetőleg tüzetik ki, a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. Elnökség.

Terjessze a Hajdúföldet

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombat bérletszűnet tisztviselő-est: **ERŐRŐTT A HEGEDŰM.**
 Vasárnap délután fél 4-kor: **CHICAGÓI HERCEGNŐ.** Mérsékelt árakkal.
 Vasárnap este fél 8-kor bérletszűnet, mérsékelt árakkal: **Pillangó kisasszony.** Kőszeghy Teréz, Abrányi Margit, Somló József, a m. kir. Operaház tenoristájának vendégjátéka.
 Hétfő A) bérletben: **Ne váljunk el!** Vigjáték bemutatás.
 Kedd B) bérlet: **Ne váljunk el!** Másodszor. Szerda délután 3-kor ifjúsági előadásul: **Tábornok.** Kardoss Géza fellépte.
 Szerda este C) bérletben: **Ne váljunk el!** Csütörtök délután 3-kor ifjúsági előadásul: **Tábornok.** Kardoss Gézával.
 Csütörtök este D) bérletben: **Ne váljunk el!**

A színháziroda hírei:

Ma, szombaton este félüru tisztviselő-est keretében:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Kováts Terus, Unger István, Tihanyi Jutka, Ferenczy Marian, Tamás, Szigethy B., Misoga és Sugár felléptével.

Még néhány jobb jegy kapható 10-1 és 5-7 óráig.

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

CHICAGÓI HERCEGNŐ

Timár Ila, Tihanyi Jutka, Unger, Tamás, Misoga, Sugár, Szigethy Andor és Szigeti Jenő közreműködésével.

CHICAGÓI HERCEGNŐ

Legszébb Kálmán-muzsikájú operett. — Jegyeket még ma szíveskedjék kiáltani.

Vasárnap este: **Pillangó kisasszony.** Puccini-opera. Vezényel: Szathmáry karnagy.

HÉTFŐN A) bérletben:

NE VÁLJUNK EL!

A budapesti Vigszínház idei szenzációs vigjátéka, Maugham-nak, a Levél c. tavaly színré került kínai tárgyú színmű bravúros írójának hírneves újdonsága kerül bemutatásra!

Halasi Mariska és Halasiné briliáns szerepeket kreálnak a

NE VÁLJUNK EL!

c. vigjáték-száger előadásán, melynek sikeréért rajtuk kívül a rendező Thuróczy, Lázár Tihamér, Vajai Magda, Feleky Klári, Szentgyörgyi Mária és Szigeti Jenő buzgólkodnak.

Ne váljunk el! szellemes fordulatok párbeszédek, frappáns helyzetek, érekes jelenetek szakadatlan láncolat! Nagy sikerre tarthat számot Debreceben is! **Jegyek a nagy érdeklődésre való tekintettel már ma biztosítandók!**

Holnap este **Kőszeghy Teréz, Abrányi Margit, Somló József, Krompachyi felléptével: Pillangó kisasszony.**

Szerdán és csütörtökön délután 3-kor ifjúsági előadásul:

TÁBORNOK.

a címszerepben Kardoss Géza mesteri alakítása!

Tábornok mult csütörtök esti előadására a jegyek mind egy szálíg elővételben keltek el. — A szerda délutáni előadásra már csak néhány jobb jegy kapható, csütörtök délutánra még válthatók jegyek holnap reggel 9 órától kezdve a rendező pénztárnál 20 filléres karzatállótól a legdrágább 1 pengő 60 filléres helyig!

Jön: PÁRISI DIVAT!

Jön: PÁRISI DIVAT!

Jön: PÁRISI DIVAT!

Hallotta, hogy a Fővárosi Gyermekszínház itt fog Debreceben vendégszerpelni március 1-én és 2-án? — Mi az, hogy Gyermekszínház? — Hát nem tudja? Gyermekszínház azt jelenti, hogy 4-10 éves gyermekek játszanak Gyermekszínházat gyermekeknek és felnőtteknek.

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

— Igazán? Akkor sietek előjegyezteni a jegyemet!

Rosszesont Ferke nyílt levelet fog intézni a debreceni gyermekekhez. — Tudjátok, ki látssza majd Rosszesont Ferkét? — Bayor Élike, a Fővárosi Gyermekszínpad 7 éves gyermekművésznője!

Elővételben keltek el a jegyek a **Pillangó kisasszony** vasárnap esti előadására. Néhány visszamaradt jegy kapható még a pénztárnál.

Figyelem! Figyelem! Figyelem! A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a **Pillangó kisasszony** vasárnap esti közönségét, hogy helyeiket **nyolckor elfoglalni** szíveskedjenek, mert az előadás megkezdése után a nézőtérre vezető ajtó zárva maradnak és a későjövők csak a felvonások végével bocsájtathatók be a nézőtérre

Kőszeghy Teréz mint Pillangó kisasszony:

Abrányi Margit mint Susuki; Somló József mint Pinkerton hadnagy;

Krompachyi István mint Sharpless konzul a Pillangó kisasszony vasárnap esti díszelőadásán.

Remete Géza rendez. Szathmáry Endre vezényel.

Füredy F. Gusztáv tanár rövid konferanszot tart Puccini-ról és a Pillangó kisasszonyról, az előadás előtt.

10-15 visszamaradt jegy kapható még ma a színházi pénztárnál.

TESTEDZÉS

A KLASZ a tavaszi szezonra sorsolását a következőképpen ejtette meg:

Március 24. KSE—DMTE, DTE—TMove, DKASE—DVSC, NSE—NyKISE, DEAC—NyTVE.

Április 7. DTE—KSE, DMTE—TMove, DKASE—NyKISE, DVSC—NSE DEAC—BUSE.

Április 14. DTE—DMTE, TMove—KSE NyKISE—DVSC, DKASE—NSE BUSE—NyTVE.

Április 21. KSE—DKASE, DVSC—DMTE, NyTVE DTE, TMove—BUSE, NyKISE—DEAC.

Április 28. DVSC—KSE, TMove—NSE, DEAC—DTE NyTVE—DKASE DMTE—BUSE.

Május 5. KSE—NyKISE, NSE—DMTE, DKASE—DEAC, NyTVE—TMove, BUSE—DTE.

Május 12. KSE—NSE, NyKISE—DTE, NyTVE—DMTE, DVSC—BUSE, DEAC—TMove.

Május 26. KSE—DEAC, DVSC—NyTVE, NyKISE—BUSE, DMTE—DKASE, NSE—DTE.

Június 2. NyTVE—KSE, TMove—DKASE, DMTE—NyKISE, DEAC—DVSC, BUSE—NSE.

Június 9. KSE—BUSE, DTE—DKASE, TMove—DVSC, DEAC—NSE, NyKISE—NyTVE.

Június 16. DMTE—DEAC, DTE—DVSC, NyKISE—TMove, BUSE—DKASE, NSE NyTVE.

Az előálló a pályaválasztók.

A Békessy Béla Vivó Club elnöksége értesíti tagjait, hogy az évi közgyűlés február 28. napján d. u. 5 órakor tartatik a club Simonffy-utca 1. c. I. helyiségében. Tekintettel arra, hogy a február 17-re meghirdetett közgyűlésre a tagok határozatképes számban nem gyűltek össze, a 28. iki közgyűlés az alapszabályok értelmében a megjelölt tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz. Targysorozat: Elnöki megnyitó, főtitkári jelentés, főpénztárnoki jelentés, zárszámadás bemutatása tisztikar és választmány kiegészítése, egyéb ügyek.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 40.67

Budapest 90.67, Berlin 123.44, New-York 520, London 2523.50, Páris 20.34 és háromnegyed, Milano 27.24 és fél, Prága 15.41 és fél, Belgrád 9.13, Bukarest 3.10, Bécs 73.07, Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.95—17.03, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 570.75—572.75, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz líra 29.90—30.15, száz német márka 136—136.50, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz svájci frank 110.05—110.45 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.39—0.41, a forintost 1.10—1.12, az ötkoronást 2.22—2.24 pengővel jegyezték.

Gabonátózsde.

A határidőpiacon túlnyomó részben a márciusi angazsán lebonyolításával kapcsolatos technikai műveletekre szorított a forgalom. A piacon a márciusi felmondást illetően még mindig nagy a bizonytalanság, azonban az általános vélemény az, hogy lemakadásra, vagy egyéb kedvezőtlen eseményre már nem kell számítani. A piacon a az uttermésű áru iránt élénkebb érdeklődés volt tapasztalható s az élénkebb érdeklődést az miabé figyvar hozták összefüggésbe. A tózsdei elején a márciusi búzát 25.26, a májusi búzát 26.18, az októberi búzát 26.78, a márciusi rozst 23.46, a májusi rozst 24.28, az októberi rozst 24.76, a májusi tengerit 28.98 pengőre értékelték.

A készáru piacon a forgalom ma is szűk keretek között mozgott, bár a kereslet megélemlült. A buza árban nem történt változás, a rozs ellenben kisebb mértékben drágult, mivel ebből a cikkből alig van kínálat. A tózsdei elején a tiszavidéki búzát 25.60—26.30, a felsőtiszaúti 25.45—26.10, az egyéb származásút 25.10—26 pengővel jegyezték. Aróks ára budapesti paritásban 23.30—23.40 pengő volt.

A liszt- és őrlémény piacon a mármok 40.50 milliliszttalapon számították lisztáraitak.

A takarmány piacon csak kisebb tételeket adnak el. A tengeriért budapesti paritásban 28.75 pengőt fizetnek. A külföldi piacok részéről a magyar tengeri iránt élénk a kereslet. Bécsben a prompt magyar tengeriért 36.75 osztrák schillinget ígérték, ezzel szemben a Lapláta tengeriért 37.50 osztrák schillinget kértek. A zabot minőség szeriut 25.70—26.15 pengővel jegyezték.

Állatvásár.

A sertésvásáron előtérbe került a magyar ár. Zsírterestből összesen 850 darabot hajtották fel, ebből 494 volt magyarországi származású. Érdekes jelenség, hogy 157 darab magyar hussértést is felhajtottak a piacon, ami annyit jelent, hogy ebben a fajtában is teret hódítunk a bécsi piacon. A prágai sertésvásárra felhajtott 622 darab sertés közül 304 darab volt a magyarországi sertés. Lengyelország pedig mindössze 22 darabbal szerepelt.

Meghívó.

„Boeskey” Vasöntöde Motor- és Gépgyár Részvénytársaság IV-ik évi rendes közgyűlését 1929. évi március hó 12-én délután három órakor tartja meg Debreceben a gyártelep irodahelyiségében, melyre a gyártelep részvényesei tisztelettel meghívattak azon figyelemzetéssel, hogy az alapszabályok 15 §-a értelmében részvényeiket le nem járt szelvényekkel együtt a részvénytársaság pénztárnál (gyártelep) nyolc nappal a közgyűlést megelőzően le kell tenniük. Targysorozat. 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1928 üzletéről, valamint az 1928. évi mérleg megállapítása.

2. A nyereség felosztásának és a felmentvény megadása iránti határozat.

3. Esetleges indítványok.

Debreceen, 1929 február hó 22.

„Boeskey” vasöntöde motor- és gépgyár R. I.

Hirdetmény

Debreceen sz. kir. város Tanácsa értesíti az érdekelte gazdalkozónságot, hogy az epreserti mentelenen a lovak fedeztetése folyó évi február 25-én megkezdődik. A fedeztetési díj darabonként 10 pengő, mely a házipénztárba előzetesen befizetendő. Ugyancsak folyó évi február hó 25-én megkezdődik a fedeztetés az elepi Győrű-tanyán felállított fedező-állomáson is, ahova a városi Tanács 3 mént helyezett ki.

Az elepi fedező-állomáson a fedeztetési díj 12 pengő, amit szintén a városi számvéveségnél február hó 25-től kezdve lehet befizetni.

A fedeztetési díj befizetésekor a számvéveségétől kapott fedeztetési cédula a fedezés alkalmával felmutatandó.

Debreceen, 1929. évi február hó 22.

Városi Tanács.

2380/1929. áll.

HIRDETÉNY.

A cseh-szlovák köztársasággal kötött Megállapodás értelmében a gyámsági és gondnoksági ügyekre vonatkozó irat-anyag kölcsönösen ki fog cserélhetni.

Ennélfogva felhívattuk gyámok és gondnokok, hogy amennyiben a gyámságuk vagy gondnokságuk alatt álló magyar állampolgár kiskorúak, illetve gondnokoltak folyamatban lévő ügyeinek elintézéséhez cseh-szlovák gyámhatóság birtokában lévő iratokra van szükség, azoknak beszerzése iránt 3 nap alatt forduljanak a közgyámi hivatalhoz (Csapó-utca 19. szám, I. emelet 5. számú szoba).

Városi Árvaszké.

FOGALOM
 a közönség köében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet
20% engedmény
 adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.
Legolcsóbban
 nálunk élkezhets, mert olcsó árainkól (P 1.50-es menüt kivéve)
10% engedményt adunk.
Semmi
 költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral. Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban.
Park Nagyszállóda,
 VIII, Baross-tér 10. sz.

Patkányt,
 egeret, poloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:
STERN festéküzletében
 Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
 Saját érdekében győződjön meg.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Hálók! Ebédők! Uriszobák!

hajított székek s egyéb butorok legolcsóbban
Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4
 Telefon 3-41. Megbízható minőség.

Kedvező fizetési feltételek

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Némotajka”
 főzőnő jelentkezzen a Házföldnél.

„Jól megfizetem”,
 „három szobás lakás”,
 „Az élet komoly”, „Jó munkaerő”, „Szorgalmas”, „Lelkek ha találkoznak”, „Sors én dacolok veled” jellegűre levél van a kiadóban.

Szeretnék levelezni
 jobb fiúval. Későbbi házasság nincs kizárva. Levélket „Plsze” jellegűre a kiadóba kérek.

KIADÓ LAKÁS

Barcsai telep,
 Rudolf utca 13. sz. ház külső udvarral március 1-re kiadó. 1479

Egy
 szoba, konyha kiadó. Tégla-kert, Létai utca 94. 1475

Egy
 forgalmas, jól berendezett étkező elutazás miatt eladó. Cim a kiadóban. 307

Udvari
 butorozott szoba kiadó. — Szent Anna utca 43. 1410

Egy
 szoba, konyhabutor van eladó. Csokonai-utca 17. 4539-b

Egy
 udvari szoba kiadó. Kigyó utca 17. 4542

Kiadó
 március 1-re Kerekes Géza utca 33. alatt két szobás lakás mellékhelyiségekkel, — földdel vagy anélkül. Értekezés Eprekerti utca 5-a. 1476

Két
 szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. D. u. 2-4-ig. 4528

Háromszobás
 utcai lakás kiadó. Szent Anna 43. 1410

Kiadó
 különbejárta szépen butorozott utcai szoba. — Batthyányi utca 5. 301

Kiadó
 két szoba, konyha, speiz, március 1-re. Libakert, — Viola u. 21. 1385

Keresek
 május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. — Cim: Bechert, Piac 38. 4514

Kiadó
 utcai nagy szoba, konyha, speiz, mellékhelyiség március egyre. József kir. herceg utca 47. 4547

Butorozott
 szoba uraknak kiadó. — Nyil utca 116. 1483

Butorozott
 szoba kiadó, Bethlen utca 3., 2-ik ajtó. 311

Barcsai telep
 Sudolf ut 10. számú ház különudvarral május 1-re kiadó. 1484

Udvari
 butorozott olcsón kiadó, Hűvelyes utca 3. 317

Pincoszoba
 utcai kiadó azonnal vagy márciusra. Telesi 34. 318

Kiadó
 azonnal üzletnek, műhelynek utcai helyiségek. — Hatvan utca 4-b. 315

Kiadó
 műhely és istálló azonnal. Károly Ferec József ut 46. 316

Kiadó
 szépen butorozott szoba, Piac ut a 58. li. lépcs., 1. emelet 18. 456J

Különbejárta
 csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi u ca 31., kereszt pület. 4562

Keresek
 4 szobás lakást április v. május 1-re lehetőleg a központban. Cim a kiadóban. 7766

Bujdosó utca 14.
 egy szoba, konyha kamra, istálló, dísznőből azonnal kiadó. 4568

Két utcai szoba
 kiadó május 1-re butor nélkül is. Püspöki palota, 1. em. 38. 4567

Kiadó
 1 szobás lakás Vendég-utca 45. 320

2 pincoszoba
 kiadó, gyermektelen házmester felvétetik. Műhelynek való helyiségek, 6 óra istálló egész udvarral kiadó Budai Ézsaiás utca. Kéki villa. 1487

Két szoba,
 konyha március 15-re kiadó, Nyil utca 99. 1489

VÉTEL

Tollat,
 tyuktollat is állandóan veszek, hívásra házhoz megyek. Király Ferenc u. 35. Gerébi-telep, Szatmár. 1387

Megvételre
 keresek egy kirakat és ajtórollót, 120—200 méretben. Honvéd-utca 7. 4538-c

Jókarban
 lévő, használt izogépet keresek megvételre. Tóth Kálmán fűszerkereskedő, — Kaba. 1487

Földet
 15—26 holdig megvételre keresek. Debrecenhez közel. Kiss Ernő, Arany János-utca 33. 309

Csőplőgarnitúrát
 megvételre keresek. Géplakatos tanulót felvoszek. Ehrenreich, Arany János-utca. 4415

Veszek
 használt butort és cserélek új butort használt butorért Hatvan u. 34. 4573

KERESLET

Keresek
 egy jókarban lévő lemez fürdőkádát ármegjelöléssel. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 1464

Keresek
 azonnali belépésre kulesár vagy gazda állást, esetleg április elsejére. Cimem: Monostorpályi ut 78., Wolfalka-telep. Kovács Imre 308

ÜZLETEK

Domahídy
 utca 13. szám alatt egy hentes és mészárosüzlet átadó vagy kimerő kerestetik bele. Cim: Tökés István 4566

ELHELYEZKEDÉS

„Frici”
 kalapszaon felvesz jó házból való tanulóleányokat. 4535-b

Tanulóleányokat
 vesz fel a Markovits Irén varroda. Hunyadi-utca 8. 1471

MINDENES
 főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal március 1-ére fölvesz Iliász, Piac 34.

Egy
 ingyenes majeros kerestetik azonnali belépésre. — Faragó utca 22. 1469

Szegény asszony,
 kinek férje és egész családja beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szives megkeresést a kiadóhivatal továbbít. 1387

Április 1-re
 megbízható kerülőgazdát keresek, kinek egyik fia tehénész, másik kocsis lenne. Jelentkezni Bellegelő 471. sz. tanyán Molnár István gazdaságában, Kismacsi megálló mellett. 212

Háztartás
 és varráshoz érő intelligens éány gyermek vagy házikisasszonyi állást keres. — Esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 45331-b

Teljesen
 tökéletes gépiróhölgy jelentkezik. Debrecen és Vidékli pari és Kereskedelmi Diszalbama, Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Házmester
 kerestetik, aki liftkezeléshez és fűtéshez ért. Jelentkezni Simonffy utca 7. l. emelet. 4559

Tanulóleány
 azonnal felvétetik Kardos Béláné Miklós utca 4. l. em. kalapszalomban. 4564

Gyermeklen
 tiatal házaspárhoz Budapestre megbízható minden fűzőnő kerestetik március 7-re. Nyomatató utca 3. 323

Szabad majeros
 kerestetik azonnali beköltözésre. Értekezni vasárnap 2 óráig Kishegyesi ut 36. 1485

Tanulókat
 felvesz Fekete gépjavitó műhely, Hadházi utca 18. 1482

Falura
 március 1-re állást foglalhat középkorú munkaképes, egészséges, tisztességes főzni jól értő szakácsné Bővebbet a kiadóhivatal. Ajánlat sürgőnyileg

AJÁNLAT

Pászka
 iríssen sültve kapható. Darabos pászka kg-ja 60 fillér. Pászkaágyár, Reáliskola-utca. 4536-c

Szolid
 urileányt diák vagy hivatalonkn túl teljes ellátásra elvállalok. Darabos-utca 35. 1477

Poloskálrást
 ciángázza és szabadalmozott szerrrel felelősséggel vállalkozok. Pooskaszer és patkány-szer kapható. 8—41. telefont tessék hívni. Kossuth-utca 47., Nánássy. 4555-c

Teljes
 ellátásra elfogadok diák leányt vagy magános urinót, két tagu család, ugyanott kiadó tiszta száraz mindenre alkalmas műhely helyisége. Forgalmos helyen. Lorántffy-utca 42. II. lakás. 1474

Legolcsóbb
 tüzelőanyag, szagtalan kőés salakmentes Berentel szem, mely a borsodi szemek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4—49.

Kutyáruk,
 csövek, betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserép, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. — Kratesz Albert, Bőszörményi ut 2-b. Telefon 17—79. 4267

Ezüst ridikülök
 bételését, keztük tisztítását, javítását, béli keztük készen és mérték utáni készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Báli
 keztük készen és mérték után egy nap alatt készülnék. Kossuth 58., keresztépület. 195

Fajborok
 saját termésű edes magafoku ó és új literenként is a legolcsóbb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

Gyorsírás
 legegővidebb idő alatt felelősséggel olcsón tanítok. Cim a kiadóban. 4554-b

PANETHNÉL
 kolbász kg-ja 2 pengő nyolcovan. Friss vírstül naponta köts er, párja 18 f. 4569

Kijavított,
 használt butor állandóan olcsón kapható Hatvan u. 34. 4571

Új butor
 állandóan olcsón kapható Hatvan utca 34. 4572

Eladó
 eperfarókn (150x70) és 2 darab ablak vasredőny (220x110) Hadházi ut 16. 322

Fagymentes
 étkezési burgonya nagyban és kicsinyben eladó. Kandia 8. 321

Gallértisztítás
 tükörfénnel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingokot,
 férfi és nőit és mindeneműt fehérneműt, ágyhuzatokat mér ek után készítek és javítást is vállalkozok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó.

Fehérneműt
 nagyon olcsón készít a Vénusz, Kossuth utca 4. 1481

ELADÁS

Ablakok,
 vasból üvegezve, nagyobb méretűek, olcsón eladók. Hatvan utca 22. 272

Nagyon szép
 hál berendezés jutányosan eladó Széchenyi utca 6. Kleinnál. 4561

Íróasztalok,
 mosdószekrény minden elotogadható árért eladó Arany János utca 17. üzletben. 4563

Csőplőgép-
 garnitúra minden elfogadható árért eladó, cséplő benzinnmotor. Bővebbet: Schwartz Bertalan Nyiracsád. 4570

Egy
 háromsoros amerikai rendszerű harmonium eladó főgépésznel, István malom. 544

Márványasztalok,
 székek, billiárdasztal, páholyok, fogatok eladók. — Hatvan utca 22. 271

Magánjáró
 gözcséplő garnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth 8.

Koveset
 használt üzemképes „Rustlin” traktor nagyon kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg Fordsonnal cserélhető. Hungária, Hunyadi utca 11. sz. 1448

Elköltözés
 miatt eladó butorok, konyha berendezés, nagyszekrény, 30 és 20 literes zsiroszabó- és különféle dolgok, kis kályha. Timár-utca 50. szám. 206

Eladók
 íróasztal, kerli garnitúra, előszobafal, hencser, liszteláda, asztal, székek és többféle butorok Bőszörményi ut 31. sz. 4543-b

Egy
 vagon trágya eladó. Diószegi ut 20-b. Tóth András. 1485

INGATLAN

Eladó
 o Bodán a IV. dűlőn 2 nyias jókarban lévő faj szőlő, tiszta tégl épület, 2 szobás, pincés, nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Késes-utca 80. szám., Szabó Józseffel. 310

Kemény utcában,
 Kucik-telepen szoba, konyha, kamarás ház istállósval 171 ol, február 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8.

Beköltözhető új ház
 eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Kucik telepen (Munkás utca folytatása) 150 ol telekkel. Értekezni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8.

Eladó
 2 új ház, Kucik telep, — Kossuth Lajos u. 68., Mezőtelep, Mező u. 4. sz., a Nyilas-telep mellett.

Ház
 a Homok utca legszebb helyén, üzletnek vagy iparosnak, de gazdálkodónak is igen megfelelő. 72. szám alatt kiadó. 304

Nagyerdő
 alatt csőszházhoz közel három villatelek eladó. — Értekezni: Hadházi utca 26-b. keresztet. 302

Onossay utca
 17. sz. ház, 325 ol, két lakással, péküzlettel és műhellyel, istálló, gyümölcsös stb. eladó. Bővebbet: Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8.

Eladó
 Budai Ézsaiás utca 72. számú négyszobás családi ház. Ára 15 000 pengő. Felvilágosítást nyújt Jóska és Jóna drogéria Kossuth-utca. 314

Olosón
 megvehető a Vendé utca 45. számú ház, azonnal beköltözhető lakásokkal. 319

VEGYES

Kérem
 az illetőt, ki 17-én az OMIKE ismerkedési estélyén tévedésből feketé hűcipőmet cserélté, a püspöki palotába, Szőlőstrafikba sziveskedjék beszoigáltatni. 4565

Elveszett
 szemüveg tokkal a napokban Rákóczy-utcától a Singer fizetig terjedő utvonálon. Megtaláló sziveskedjék Rákóczy 4., I. em. beadni. 1478

Angol, francia, német
 anyanyelvű diplomás tanterök tanitanak a Felsőnyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4456

On kiadó
 ha nem néz szét, mielőtt szükségleteit beszerzné az Ingóságközvetítőben, — ahol dísztárgyak, műtárgyak, ajándék és emléktárgyak, butorok és mindenemű ingóságok ezrei és tizezei a legintányosabban kaphatók. 1440

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.